

媒體貼超連結 歐盟裁定侵《花花公子》版權

荷蘭新聞網 GeenStijl(GS)早前多次張貼一名電視明星照片的超連結，持有照片版權的《花花公子》雜誌荷蘭出版商指GS未獲他們批准，要求GS刪除不果，遂入稟法院提訴。歐盟最高法院昨日作出裁決，認為GS可從超連結獲取利益，裁定GS違反版權法。今次裁決意味著受版權法保護的不僅是內容，還包括相關的超連結。

GS母公司GS Media不滿裁決，形容為嚴重打擊新聞自由，指出若商業媒體不能自由和無所畏懼地

貼出超連結，便難以報道一些具新聞價值的消息。

恐影響 Google 等搜尋引擎

社會對裁決的意見分歧甚大。版權持有者普遍支持，認為分享侵權內容的超連結等同直接侵權，甚至助長侵權內容散播，例如有些網站不會直接上載侵權歌曲，但先把歌曲上載到其他儲存空間，再提供連結給網民下載。今次的裁決代表這些網站已觸犯版權法。網民則傾向反對，認為

裁決妨礙資訊流通，擠壓言論自由。影響最大的或是 Google 等搜尋引擎，可能要撤下所有含侵權內容的網站連結。

法庭認同網民很可能在不知情下張貼侵權連結，「言論自由向來是互聯網最大優勢，而超連結往往有助促進意見及資訊的交流」。然而法庭指出，如果版權持有者提出抗議，或網民利用連結賺取利潤，張貼侵權連結即等同違法。

■《財富》雜誌/路透社



《花花公子》有不少吸睛圖片。 網上圖片

電視辯論前哨戰 希拉里「無悔出兵利比亞」 特朗普：普京領導才能勝奧巴馬



希拉里堅稱推翻利比亞卡扎菲政權正確。 美聯社

美國民主黨總統候選人希拉里及共和黨候選人特朗普前日均現身紐約，先後出席同一個電視論壇，各自接受主持人提問，闡述自己的國防及外交政策，雖然兩人沒有同台交鋒，但仍被視為本月底首場電視辯論的前哨戰。特朗普在節目上再次讚揚俄羅斯總統普京，認為他的領導才能較奧巴馬優勝；希拉里則就使用個人電郵賬戶處理公務及當年支持入侵伊拉克認錯，但堅稱美國推翻利比亞卡扎菲政權正確。



特朗普批評奧巴馬領導無方。 路透社

今次是希拉里及特朗普獲得黨內提名為總統候選人後，兩人首次在同一平台亮相。這個名為《統帥》的論壇節目由美國全國廣播公司(NBC)記者勞爾擔任主持，並有大批退伍軍人擔任現場觀眾。希拉里及特朗普分別有30分鐘回應問題，解釋他們的經驗及判斷力如何有助他們擔當三軍統帥。

特：不堪入目 上任會炒人

被質疑與俄羅斯過從甚密的特朗普，前日未有避嫌再次談及普京，讚揚對方的領導才能：「(俄羅斯)有不同的體制，雖然我不認同那套體制，但他(普京)很明顯是體制內的領袖，還比我們的總統(奧巴馬)更像是領袖。」特朗普又稱美國與俄羅斯可以結盟，共同剿滅「伊斯蘭國」(ISIS)武裝。

特朗普與希拉里獲確認為總統候選人後，獲政府官員

匯報國家機密情報，協助他們「無縫交接」。特朗普前日疑似引述匯報內容稱：「有件事令我很震驚，我得悉我們的領導人奧巴馬，沒有遵從專家顧問……所提出的建議，這令我非常、非常震驚。」特朗普又批評奧巴馬領導無方，美軍領導層在其治下淪落到不堪入目的境況，表明上任後部分職位「會換上其他人」，並揚言會令美國重振雄風。

希：改善退役兵待遇

希拉里前晚則為「電郵門」及在任國務卿期間的決定解畫，勞爾質疑她是否有足夠能力出任總統，希拉里承認以個人電郵處理公務是錯誤，承諾下不為例，但強調沒有不當處理機密資訊。她又為任內支持出兵利比亞辯護，認為當時決定正確，稱若任由利比亞陷入內戰，會變成今日的敘利亞。大部分時間都陷於守勢的希拉里，嘗試把討論焦點由

過去轉移至未來外交政策綱領，表明一旦上台，不會派地面部隊攻打ISIS，又承諾會每周舉行會議，邀請國防部及退伍軍人代表改善退役士兵待遇。

■法新社/美聯社/路透社/《洛杉磯時報》



希拉里承認支持入侵伊拉克是錯誤。 資料圖片

揚言增軍費擴軍 7000億「錢從何來」

特朗普前日在費城就擴充美國軍備發表演說，宣佈如果當選，他將要求國會全面停止削減國防預算，每年增加軍費支出，並擴大陸、海、空軍和海軍陸戰隊規模，包括陸軍增加5萬名士兵及海軍增購75艘船艦。有專家指出，方案需額外900億美元(約6,980億港元)軍費。特朗普未有詳細解釋「錢從何來」，僅表示會削減政府不當支出。

發展先進導彈防禦系統

這是迄今特朗普發表的最詳細軍事戰略計劃。目前美國每年軍費支出逾6,000億美元(約4.6萬億港元)，居全球第一，高於排在美國後面的7個國家軍費總和。但特朗普表示，在總統奧巴馬和希拉里領導下，國防支出佔整體經濟的比重已降至二戰以來最低水平，威脅國家安全。他上任後將擴大軍隊規模，比如陸軍將從目前的49萬人增至54萬人。美國還將發展先進導彈防禦系統，對網絡防禦能力進行全面檢查，並查找通訊系統和關鍵基礎設施存在的所有漏洞。

在中東戰略上，特朗普表示美國將遵循「現實主義」策略，認為目前的策略致力顛覆當地政權，但後續行動缺乏計劃，導致恐怖分子填補了權力真空。就職後，他將要求美軍將領在30天內提交一份打擊和摧毀極端組織「伊斯蘭國」的行動方案，不僅包括軍事戰略，也包括網絡、金融和思想戰略。在與北約盟友關係方面，特朗普將要求其他北約國家立即兌現各自軍費份額。

■美聯社/《紐約時報》

墨財長請辭 傳為特朗普到訪問責

墨西哥財政部長比德加賴前日宣佈辭職，獲總統涅托接納，涅托讚揚比德加賴竭力為墨西哥服務，並宣佈由社會發展部長梅亞德接任財長。雖然比德加賴及涅托均未有提及辭職原因，但有報道指比德加賴為上月底特朗普訪墨行程的主要推手，而涅托因此陷入公關災難，備受批評，外界揣測比德加賴或為此問責下台。

比德加賴是涅托心腹，2012年曾負責涅托的總統競選，被視為涅托的軍師。他在任財長期間進行連串改革，但毀譽參半。墨西哥近期經濟增長呆滯，加上他與內閣成員不和，多月以來一直有傳他將會辭職。

涅托上月與特朗普會晤後，在記者會上沒有反駁特朗普與墨西哥圍牆的主張，被轟為國恥，民怨急挫。知情人士透露，負責為會晤牽線的正是比德加賴。

■法新社/路透社/美聯社



比德加賴

國安大論述

「伊斯蘭國」(ISIS)
希拉里：擊敗ISIS是反恐首要目標，美國會動用空中力量，加強支援地面戰的阿拉伯及庫爾德盟友，並繼續支持伊拉克政府軍。
特朗普：已有打擊ISIS的計劃，但不會公佈細節，以免ISIS預先獲悉。

伊拉克
希：當年支持入侵伊拉克是錯誤，已汲取教訓；批評特朗普當年亦支持伊拉克戰爭，但現時拒絕承認。
特：一直反對伊戰，但既然已出兵，應取走石油。

利比亞
希：軍事介入利比亞是正確決定，若任由內戰持續，就會像敘利亞一樣危險。
特：軍事介入是錯誤決定，在推翻卡扎菲後，美國並未妥善管理利比亞，導致局勢惡化。

三軍統帥必備條件
希：須具品格及判斷力、處事穩重及能作出艱難決定。
特：我已建立一間大企業，業務遍及全世界，曾與外國打交道，相信自己具有出色的判斷力。

■《衛報》

晚宴前晤菲總統 奧巴馬：對辱罵沒放心上

美國總統奧巴馬因遭菲律賓總統杜特爾辱罵，臨時取消兩人的首次會晤後，他前日在出席東盟峰會晚宴前，與杜特爾短暫會面。奧巴馬表示，他們雙方應該會面，兩國夥伴關係應按法治和國際規範持續發展，又表示並沒將杜特爾的言論放在心上。

與杜特爾同行的菲律賓外長亞賽會後告訴記者：「他們在接待室會面，他們兩位是最後離開接待室的。」亞賽認為，這說明美國與菲律賓之間的盟友關係是牢固的。白宮事後發表簡短聲明，稱「奧巴馬和杜特爾總統在東盟峰會晚宴前，在招待各國領袖的接待室進行了短暫交流，寒暄了幾句」。

有分析人士預計，儘管美國政府因辱罵而對杜特爾表露不滿，但美國政府不想因為這次事件與菲律賓鬧僵，仍將繼續尋求合作。

■美聯社/法新社



兩人對望

兩軍機黑海僅距3米 俄批美偷窺軍演



蘇-27戰機

美國國防部前日表示，美軍偵察機在黑海上空被俄羅斯一架戰機攔截，雙方一度相距只有約3米，批評俄軍做法危險。俄則反駁偵察機沒有開啟感應器，又兩次靠近俄邊界，「偷窺」俄軍軍演。

五角大樓發言人戴維斯指出，一架俄羅斯蘇-27戰機前日在黑海上空，近距離攔截美國P-8A「海神」反潛巡邏機，事件持續19分鐘，兩架戰機一度僅相距約3米。戴

維斯說，美巡邏機當時正在國際領空執行例行行動，他指責俄方此類行為非常危險，或導致不必要的緊張、失誤或事故。

美偵察機無開應答機

俄羅斯國防部發言人科納申科夫指，美國偵察機兩次試圖在未開啟應答機的情況下，從黑海上空接近俄邊界，俄軍蘇-27戰機從位於克里米亞的空軍基地升空攔截，當接近美偵察機時，美機即掉頭離開。科納申科夫說，這已非北約空軍首次在俄舉行「高加索-2016」軍演區域進行近距離偵察，俄戰機的飛行符合相關國際法規。

今年以來，俄美屢次發生戰機或戰艦迫近對方事件。1月底，美方指責俄戰機「危險攔截」在黑海上空飛行的美軍偵察機，彼此空距不足5米；6月，兩國互相指責對方應對兩國軍艦在地中海海域兩度「危險接近」負責。

■路透社/法新社